



Direktna akcija

★ NOVA SERIJA ★ BR.5 ★ 25. April 2020. GOD ★ BESPLATNO

Profit je gazdama uvek ispred našeg zdravlja - organizujemo se za borbu koja dolazi!

U ovo Doba Korone mi, radnička klasa u Srbiji, iz dana u dan se suočavamo sa šizofrenim zahtevima vladajuće klase.

Sa jedne strane država je, tobože zabrinuta za naše zdravlje, pa nas je sa svih strana obasula (policijskim) nasiljem, visokim kaznama za kršenje policijskog časa, širenjem panike i straha, optuživanjem za neodgovornost prema sospstvenom i tuđem zdravlju, navodno nepoštovanje struke koja se neumorno bori za našu dobrobit itd.

Sa druge strane, ta ista država po ko zna koji put pokazujući da

vodi računa samo o profitu gazda, nije obustavila rad svih onih grana industrije koje nisu nužne za funkcionisanje društva tokom pandemije. Time je dozvolila da ogroman broj radnica i radnika mora da ide na posao i time rizikuje i sopstveni život i život svih nas! Beskrupulozne gazde mnogih firmi su uveliko počele da otpuštaju radnice i radnike, da u koordinaciji sa državom vrše represiju nad onim radnicima koji zahtevaju bezbedne uslove rada, da primoravaju ljude da tokom pandemije "koriste" svoj mukom zarađen godišnji odmor itd.

Treba da nam bude jasno: borba za naš život tek počinje. Tek nakon prekida vanrednog stanja suočićemo se sa recesijom, masovnim otpuštanjem i okrutnošću gazda i države. Zato će nam solidarnost i borbenost u predstojećem periodu biti potrebni više nego ikad. Samo organizovani u borbene revolucionarne sindikate moći ćemo da se izborimo za naša prava i našu slobodu!

Sačuvajmo sopstvene živote! Gazde i političari to sigurno neće uraditi!

Bolesni smo zbog ovog sistema!

Saopštenje Sekretarijata Međunarodnog udruženja radnika i radnica (MUR) povodom pandemije COVID-19

U mnogim državama se ljudi trenutno suočavaju sa velikim zdravstvenim izazovom. Zbog prirode kapitalističkog sistema i njegovog zlostavljanja radničke klase na mnoštvu nivoa, sve više nas će postajati žrtve zapostavljanja i prezira vladajuće klase – bolesti koja već pogađa naše društvo i socio-ekonomske odnose. U ovoj situaciji, kao i u svim drugim, zaista se moramo oslanjati jedni na druge kako bismo očuvali svoje zdravlje i svoj život.

Sekcije Međunarodnog udruženja radnika i radnica su na različite



načine reagovale na lokalne situacije. Kao zagovornici generalnog štrajka radi slabljenja moći onih koji nas tlače i zlostavljaju, ne vidimo bolje vreme da radnička klasa određenih zemalja upotrebi ovo oruđe borbe, delujući u samoodbrani, kako bi zaštitila svoje zdravlje i promovisala snagu kolektivne akcije protiv moći državne prisile i kapitala.

Naši sindikati izneli su različite zahteve i pozive na delovanje na lokalnom nivou i učestvuju u konkretnim borbama na većem broju radnih mesta. Na globalnom nivou postoji nekoliko opštih pozicija i



Vesti iz međunarodnog radničkog pokreta - nastavak sa prve strane



Sekcije MUR organizovale su besplatnu distribuciju sapuna radnicima u Bangladešu

zahteva koje je potrebno širiti kao odgovor na trenutnu pandemiju.

1. Svi radnici koji su prisiljeni da ostanu bez posla zbog odluka koje sprovode gazde, ekonomskih mera štednje ili drugih razloga, ili koji su bolesni, moraju da dobiju plaćeno odsustvo. ...

2. Zalažemo se za momentalno obustavljanje rada (uz plaćeno odsustvo) za sve radnike u neesencijalnim industrijama i uslužnom sektoru u svim oblastima koje su ugrožene širenjem ovog virusa. ...

3. Zahtevamo momentalno i značajno povećanje plata za sve medicinske radnike (uključujući i „nemedicinsko” osoblje u medicinskim centrima, poput čistača). ...

4. Zahtevamo momentalno isplaćivanje bonusa svim ostalim radnicima koji su neophodni na radnim mestima važnim za nesmetano odvijanje života – od kasirki u supermarketima do dostavljača hrane, proizvođača i dobavljača, od socijalnih do sanitarnih radnika. ...

5. Zahtevamo apsolutno besplatan pristup zdravstvenim uslugama svima koji mogu biti pogođeni trenutnom krizom. ...

6. Zahtevamo hitnu pomoć svim ljudima koji nemaju krov nad glavom ili žive u lošim sanitarnim uslovima. Uopšteno, beskućništvo, loši uslovi stanovanja i različiti oblici tragičnog raseljavanja dovode do mnogih smrti i bolesti svake godine, povrh sveopšte bede. ...

7. Zahtevamo da se obezbede sva

sredstva neophodna stanovništvu, naročito tamo gde ih ljudi ne mogu priuštiti. ...

Ovih sedam zahteva su minimum koji moramo da zahtevamo kako bismo ovu situaciju učinili malo boljom. Moramo da se izborimo za viši nivo društvene zaštite najširih slojeva populacije. Ona ne može biti privilegija bogatih.

...

Međunarodno udruženje radnika i radnica želi svim pripadnicama i pripadnicima radničke klase zdravlje, sigurnost i snagu u borbama i izazovima sa kojima se možemo suočiti u ovom trenutku. Zapamtite da je solidarnost naše oružje koje je izuzetno korisno u ovakvim vremenima. Svi treba da se organizujemo – ne samo sada, već i u borbu za bolji svet za sve nas.

Varšava, 16. mart 2020.

Sekretarijat Međunarodnog udruženja radnika i radnica

Zbog dužine ovde donosimo samo delove saopštenja Sekretarijata Međunarodnog udruženja radnika i radnica, pun tekst saopštenja možete pročitati na našoj FB stranici: <https://www.facebook.com/borbenisindikat>

Da li ste znali



...Fajnenšl tajms procenjuje da je do sada u UK od Covid-19 umrla preko 41000 ljudi, duplo više od zvanične brojke?

Direktna akcija se finansira vašim donacijama. Svakome ko pomogne sa više od 500 dinara, slaćemo svaki novi broj Direktne akcije na kućnu adresu u narednih 6 meseci.
imejl: cls@inicijativa.org
telefon: 063/116-5551



Preskoči kiriju!

Kolektivna odbrana stanara

Situacija u celom svetu, a naročito u Srbiji i drugim zemljama na periferiji kapitalizma teško pada radničkoj klasi. Plate su male, radni dani predugi, izživljavanje od strane gazda, birokrata, policije i političara je sveprisutno. Zdravstveno stanje radnika i radnica često je zbog tako loših uslova života već narušeno, a sada je i dodatno ugroženo širenjem novog virusa. Mere uvedene ne bi li nas navodno zaštitile od virusa usmerene su pre svega na zaštitu bogatih. Zaštitna oprema se teško nabavlja i ne distribuiraju se onima kojima je najpotrebnija, javni prevoz je ukinut pa je kretanje po gradu moguće samo kolima, a ljudi na sve strane gube poslove ili veliki deo svojih plata. Mnogi privatnici su privremeno zatvorili firme što je dovelo do velikog broja otkaza ili smanjenja plata, a država, koja oduvek radi u njihovom interesu, ne pokazuje nameru da pomogne otpuštenima već pomoć obećava gazdama nakon što se kriza završi. Računi

i dalje stižu, hrana je neophodna, a u međuvremenu pristigle su i kirije – redovna mesečna davanja još jednim otimačima.

Rentijeri, kao i gazde, izvršitelji i političari, takođe žive od tuđeg rada i muke. Dok mi moramo svakodnevno da radimo i trpimo razne pritiske od gazda, kada konačno dobijemo ionako premalu platu, veliki broj nas dobar deo te plate izdvojiće da plati stan. Za to vreme gazde mogu da sede kod kuće i ubiru plodove našeg rada samo na osnovu toga što imaju privatnu svojinu. Neko može imati i po 10 stanova pa čak i čitave zgrade i bez ikakvog rada i doprinosa društvu imati velike prihode, dok drugi čitav život rade i po trećinu plate odvajaju samo da bi imali krov nad glavom. No, kada dobijete otkaz ili vam je plata smanjena velika je verovatnoća da nećete imati novca da platite kiriju. Država nije ponudila rešenje ni za ovo. Iako se izvršenja odlažu, plaćanje računa je odloženo penzionerima,

ali plaćanje kirije niko nije doveo u pitanje. Šta će raditi kada ne budu imali za kirije svi oni koji su dobili otkaze ili smanjenje plata? Da li će odlučiti da ne jedu ovaj mesec ili će izaći na ulicu? U ovakvoj situaciji i više nego inače, čini se da to da li će se neko naći na ulici zavisi od dobre volje stanodavca.

No u realnosti situacija ne mora biti takva, ukoliko odlučimo da ne podlegnemo pritiscima stanodavca. Naš stav je da niko ne sme da profitira od tuđeg rada, naročito ne u ovako teškim trenucima. Zato pozivamo one kojima su smanjene plate ili su dobili/e otkaze ali i one srećnije kojima se to nije desilo, ali su prinuđeni/e da deo svojih plata svakog meseca odvajaju za rentijere da se pridruže globalnom pokretu i stanarima iz mnogih zemalja sveta koji su sutupili u solidarni bojkot kirija!

Solidarnost je naša snaga!
Preskoči kiriju!



SOLIDARNA KUHINJA



Jedan primer samoorganizovanja u ovoj krizi je „Solidarna kuhinja”, nezavisna organizacija čiji su aktivisti i aktivistkinje u zadnje dve nedelje podelili/e velike količine hrane našim sugrađanima i sugrađankama bez doma ili u teškoj finansijskoj situaciji.

Osim toga organizacija je u skladu sa svojim mogućnostima opskrbila hranom penzionerime i penzionerke zarobljene u svojim domovima i neka romska naselja. Na Fejsbuk stranici „Solidarne kuhinje” može se pročitati da njeni aktivisti i aktivistkinje nabavljaju, pripremaju i distribuiraju hranu. Organizacija prihvata i novčanu pomoć kako bi pokrila troškove svojih aktivnosti – nabavku hrane i goriva za vozače. Kako je kuhinja organizovana na principima

uzajamne pomoći i direktne demokratije aktivisti i aktivistkinje za svoj rad ne uzimaju novac. Treba pomenuti još i da organizacija ne saraduje sa političkim partijama ili organizacijama koje nastoje da to postanu.

Ovaj tekst iskoristićemo da pozovemo svoje čitaoce i čitateljke da podrže rad „Solidarne kuhinje” tako što će joj se priključiti, donirati joj namirnice ili novac ili informisanjem svojih prijatelja i porodice o ovoj inicijativi. Uplate se mogu izvršiti putem žiro računa: 200-2782330101033-51 (primalac Solidarna kuhinja CPM), a možete ih kontaktirati putem telefona, na broj: 064 4089272 ili putem Fejsbuk stranice:

<https://www.facebook.com/solidarnakuhinja/>



Svet u plamenu!



Brisel, neredi tokom policijskog časa zbog represije

To što je cena nafte ove nedelje po prvi put u istoriji otišla u minus - odnosno što se došlo do toga da trgovci naftom zbog gotovo potpunog nestanka potražnje plaćaju da se od njih uzme i skladišti gorivo - samo je signal totalnog kolapsa koji globalni kapitalistički poredak čeka u narednom periodu. Kao u čuvenom romanu Rat svetova H. Dž. Velsa, virus je doveo do drastičnog ubrzanja istorije i postavio pretpostavke kolapsa ovog i ovakvog sistema. Stotine hiljada mrtvih usled loše organizovanih i nedovoljno dobro finansiranih zdravstvenih sistema, koji, za razliku od vojski i policija, političara i kapitalista, nikada nisu bili prioriteta vladajuće klase, ali i potpuni raspad tzv. "ekonomije" su delovi slagalice te propasti. I dok gazde pokušavaju da se na neki način iskobeljaju iz krize koja je u temelju potresla i i dalje potresa njihov sistem, otpuštajući milione radnica i radnika, otimajući pare iz državnih budžeta kako bi popunili rupe svojih nesolventnih i loše vođenih preduzeća koja nisu u stanju da izdrže ni par meseci pod pritiskom, radnici širom sveta su već počeli da preduzimaju akcije u odbranu svojih prava.

Iako nas kapitalistički mediji uglavnom

zasipaju državnom i propagandom u interesu gazda, obaveštavajući nas o protestima nesrećnika (organizovanih i inspirisanih od strane vladajuće klase), koji zahtevaju ukidanje vanrednog stanja i pokretanje sistema uprkos pandemiji koja i dalje divlja i odnosi stotine hiljada života (poput protesta u Sjedinjenim Američkim Državama), ili nas pripremaju i huškaju na nove ratove, ovaj put na liniji SAD-Kina, dotle radnička klasa u svetu organizuje proteste, demonstracije, nereda i okupacije radnih mesta jasno stavljajući do znanja da neće svoje interese ponovo žrtvovati profitu onih na vlasti.

Tako su u poslednjih nekoliko nedelja na svim kontinentima organizovani masovni protesti protiv sistema, od kojih su mnogi prerasli u nasilne nereda. U Evropi se posebno istakla francuska radnička klasa organizujući masovne proteste protiv državne represije i policijskog rasizma koji posebno dolazi do izražaja tokom policijskih časova - pa su tako nasilne demonstracije organizovane u Parizu, Strasburu, Marseju i drugim većim gradovima. Međutim, francuske radnice i radnici nisu se zaustavili samo na uličnim demonstracijama. Radni kolektiv

restorana McDonalds u gradu San Bartelemiju je preuzeo svoje radno mesto od multinacionalne korporacije i organizovao proizvodnju i besplatnu distribuciju hrane onima koji nemaju novca da je priušte. Francuska, naravno, nije jedina u ovakvom odgovoru radnika na represiju tokom pandemije. Već nedeljama veliki neredi traju i na ulicama Brisela, gde mladi radnici i migranti odgovaraju nasilno na policijsku rasističku represiju.

Kao i u Evropi, tako su protesti organizovani i na drugim mestima širom sveta. Radnice i radnici u Čileu, u Senegalu, u Izraelu, pa i u Osetiji i Kini su jasno počeli da stavljaju do znanja vladajućoj klasi da se bliži korenita promena sistema. Naši drugovi i drugarice, slobodari iz Balkanskih zemalja su takođe deo ovog međunarodnog pokreta. Tradicionalno borbeni drugovi i drugarice iz Grčke su pokupili velike količine namirnica iz supermarketa i besplatno ih delili onima bez novca, dok su naši drugovi u Sloveniji i Hrvatskoj pokrenuli proteste sa prozora, tokom policijskog časa, tokom kojih stanovnici lupanjem u šerpe i lonce jasno poručuju šta misle o onima na vlasti. Vreme je i za nas.

Sindikalna konfederacija Anarhosindikalistička inicijativa (ASI) je propagandno-borbena anarhistička revolucionarna sindikalna organizacija, koja se bori za društvo bazirano na individualnoj i kolektivnoj slobodi, ravnopravnosti i solidarnosti, lišeno svih oblika represije, hijerarhije i vlasti čoveka nad čovekom.

ASI je Sekcija Međunarodnog udruženja radnika i radnica (MUR-AIT-IWA)

Direktna akcija nastavlja tradiciju časopisa Hleb i sloboda, čiji je prvi broj štampan 1905. u Beogradu

Direktna akcija se finansira vašim donacijama. Ako želite da nas podržite na ovaj način, novac možete uplatiti na račun Centra za liberterske studije: 200-2269920101033-28

Uredništvo: Ivan Lazarević, Milanka Jovičić, Marko Borisavljević, Ana Jovanović

Priloge i pisma slati na kontakt adresu.

Kontakt: tel. 063/1165551

e-mail: da@inicijativa.org

web: www.inicijativa.org

fb: <https://www.facebook.com/laboratorija.slobode/>

Rukopisi ne gore.

CIP: 329(497.11)
ISSN 1821-0813
COBISS-SR-ID
107264780